
ATA Nº 009/2023

Ata da Sessão Ordinária do dia três de abril  de dois  mil  e vinte três,  do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo Municipal, com a presença do presidente IVONIR CAMARGO ORTIZ,
vereadores Valdinei Eberton Borges Correia e Zaimar Claudiano da Costa da bancada
do PSB, Joviano Zago e Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Moacir de
Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de Moreira da bancada Progressista
e vereadora Adriana Fornari  Landim da bancada do PSD.  A presente sessão teve
início às dezenove horas e seis minutos, quando o presidente da Câmara Municipal de
Vereadores  Ivonir  Camargo  Ortiz,  declarou  aberta  a  Sessão  Ordinária,  fez  sua
saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via
Facebook.  Dando  início  aos  trabalhos  de  hoje,  o  presidente  Ivonir  solicita  que  o
secretário vereador Valdinei, leia um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 008 do dia
vinte  e  sete  de  março  de  2023  em  votação  e  declara  a  mesma  aprovada  por
unanimidade, assina a presente ata e passa para que o secretário Valdinei assine. O
presidente  solicita  que  o  secretário  leia  as  Correspondências  Diversas:
REQUERIMENTO, Tribuna Livre, Frei Sidnei Signor. REQUERIMENTO, Tribuna Livre,
Professora Eloisa Campos Ferreira. REQUERIMENTO, Tribuna Livre, Pastor Marcelo
Gustavo Witt. O presidente solicita que o secretário leia o Expediente do Legislativo:
PROPOSIÇÃO,  autoria  vereador  Moacir  de  Oliveira  Ortiz.  PEDIDO  DE
INFORMAÇÃO, autoria vereadora Adriana Fornari Landim. O presidente agradece o
secretário Valdinei e convida para fazer uso da tribuna livre, o Frei Sidnei Signor, que
faz  suas saudações,  fala  sobre  Barros  Cassal  e  seu povo,  entre  outras  palavras,
convida o pastor para darem benção na casa. O presidente agradece ao Frei Sidnei e
convida para fazer uso da tribuna livre, o pastor Marcelo Gustavo Witt, que convida
para a tradicional festa dia sete de maio, entre outras palavras, encerra. O presidente
agradece ao Pastor Marcelo e convida para fazer uso da tribuna livre, a Professora
Eloisa Campos Ferreira, que faz suas saudações, e explana o projeto Instalação de
Cisternas, na Escola Municipal de Ensino Fundamental Álvaro Leitão, e através de
recursos próprios da parte legislativa, consigam adaptar a caixa que tem hoje com o
encanamento que falta, se pudessem ajudar de uma maneira ou outra essa parte que
lhes  falta,  faz  o  convite  para  que  averiguem  o  local,  depender  do  executivo  e
legislativo para dar continuidade, agradece e encerra. O vereador Moacir, fala que é
fundamental, que tem em sua casa e realmente dá diferença. A  professora Eloisa,
fala  que  além da  economia,  a  escola  trabalha  a  questão  da  conscientização  dos
alunos,  com  o  intuito  de  acontecer  em  cada  família,  a  importância  da  água.  O
presidente  agradece a  professora Eloisa.  Após,  o  presidente  Ivonir  passa para as
explicações pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Valdemir Nolli,
que declina a palavra. Próximo é o vereador Romeu Lopes de Oliveira, que também
declina  a  palavra.  Próxima é  a  vereadora  Adriana  Fornari  Landim,  que  faz  um
questionamento sobre a merenda escolar ser exclusiva para os alunos, não sabe se é
legal ou não, era sempre liberado para professores e auxiliares,  e questiona se os
colegas  são conhecedores  e  pede para  dialogar  acerca.  Deseja  uma boa  noite  e
encerra.  Próximo  é  o  vereador  Alexandre  Cardoso  de  Moreira,  que  faz  suas
saudações, deseja uma feliz páscoa a todos, pensar um pouco nas atitudes pois é um
momento de renovação. Deseja uma boa noite e encerra. O presidente Ivonir, passa a
presidência ao vice-presidente Joviano Zago para que ele possa fazer uso da tribuna.
O presidente Joviano passa a palavra ao vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz 



suas  saudações  e  fala  sobre  o  projeto  apresentado  por  Lila,  que  o  pessoal  dos
aviários já estão fazendo isso, a água é uma preocupação para os próximos anos, fez
um convite ao Vagner para se fazer presente hoje e colocação a situação na cidade
que está se tornando crítico, comentaram de Vagner ir na rádio sábado para conversar
que já está faltando água em nosso município, agradece aos presentes, hoje tiveram a
notícia que a tão esperada do retorno do projeto da luz de LED que ia ter início hoje,
não foi feito a manutenção esperando as luzes de LED, a Câmara de Vereadores está
se revezando e indo nos eventos. Deseja uma feliz páscoa e encerra. O presidente
Joviano devolve a presidência ao vereador Ivonir,  que chama para fazer o uso da
tribuna o vereador Valdinei Eberton Borges Correia que declina a palavra. Próximo é o
vereador Joviano Zago, que faz suas saudações e fala sobre o projeto de instalação
de cisternas, e ontem no dia dois foi a passagem do dia mundial de conscientização
sobre o autismo, faz a leitura de um trecho do artigo do Ministério da Saúde, pelo
tempo  que  esteve  na  Secretaria  da  Saúde,  teve  um  aumento  significativo  no
diagnóstico do autismo e de forma especial pois tem dois pequenos autistas em casa,
Inácio e Maria Rita, parabeniza a toda equipe do Chapéu de Palha pelo jantar e baile.
Deseja uma boa noite e feliz e abençoada páscoa. O vereador Valdinei, fala que essa
semana se iniciam os treinos da escolinha, de forma voluntária, e deixará no facebook
o cronograma das atividades. Próximo a fazer o uso da tribuna é o vereador Zaimar
Claudiano  da  Costa,  que  faz  suas  saudações  e  fala  que  em  alguma  coisa
conseguiram ajudar no projeto apresentado pelas professoras, parabeniza o pessoal
do CTG Chapéu de Palha onde se fez presente em um jantar dançante, agradece a
presença do frei e do pastor, e em uma das ideias em que o frei colocou é que os
parlamentares tem que fiscalizar, cobrar, investigar, mas também tem que construir se
não, não são parlamentares completos, e desde 2017 quando entraram tem várias
obras e empreendimentos que foram entregues e que a população está usufruindo,
parabeniza Joviano pois ainda se preocupa com a saúde do povo de Barros Cassal.
Deseja uma boa noite e encerra. Próximo é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que
faz suas saudações, parabeniza a iniciativa das professoras. Entre outras palavras,
deseja uma boa pascoa e encerra seu pronunciamento. Não havendo mais assuntos a
tratar, o presidente Ivonir declara encerrada a presente sessão às dezenove horas e
cinquenta e dois minutos. Sala das sessões, 03 de abril de 2023. Lavrada a presente
ata, que depois de aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que
nem tudo que foi  falado aqui,  está constato em ata,  mas que ficará gravado para
qualquer esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


